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Bxamen Final Tp << Electrochimie >>

f,xercice0l

On dose pal conductirndtrie une solution S d'ammoniac NH: de concentration Cb par une solution d'acide
chlorhydriqLte de concentration C.''' 0.1 nrol/L. L.a solution S ti doser se troLlve clans la burette.

On verse dans un becher 10 mL de la solution acide auxquels on ajoute 90 rnl d'eau distill6e. Dans ce
b6cher plonge la cellule conductirn6trique. On suit l'dvolution de la conductance au cours du dosage.

,VNur mL 0 2 ',4 6 .8 10 12 14 16

GtmSl 4.26 3.75 3.05 2.5 l.q5 1.5 t"5t 1.47 1.5

1. Tracer le graphe G :Vpu:
2. Ecrire I'equation de la rdaction de dosage.

3. Ddterminer la concentration de la solution d'ammoniac.
4. a - Exprimer la conductivit6 de la solution du b6cher pour Vru: : 0. Calculer sa valeur th6oriqLre

et en dddr"rire la conductance.
b - La conductance est constante d partir de I'equivalence. ddterminer sa valeur theorique.

Donn6es : Constante de cellule I(: 0.01 n :

Condr-rctivite)"en S.m'?. mol-] : Turo*:35 xl0-r;TNu** :J,4*10-3;116.1- =7,6 *10--t.

Exercice 02 :

Lorsqlt'ot.t realise l'6lectrolyse entre deux dlectrodes de cuivre. Lrn dep6t m6tallique se fonne d la cathode
et le cuivre qui sett d'anode disparait progressivernent. L'intensite du collrant est maintenue constante I: 1,5 A et l'anode a Llue masse initiale immerg6e rl:0,5 g.

1. Reprdsenter le montage expdrimental Lrtilis6.

2. Quelles rdactions se produisent d l'anode et d la cathode ? En ddduire l'dquation de la transformation
globale qui se produit.

3. Est-ce-que la concentration des ions cuivre II se varie ?.justifier.
1. Donner I'expression de la quarrtite d'ilectricitd Q (c,u q) transportde dans l'ilectrolvseur en fonction de I

et la duree de l'dlctrolyse.

5. Donner I'expression de la quantite d'dlectricite Q toLr q; en fbnction de nr,r la quantitd de matiere et F la
constante de Faraday.

6. tsn ddduire la duree (en minutes) au bout de laquelle l'anode est entidrement consommde.

Donn6es : Mlcu; = 63,5 g/mol ; F = 96500 C

Bonne chance
Dr. BOUAKKADIA Amel



&rtl / %L\

J.3*-udU_ *3 o\
rL _ I*_ c.a^_ [x_

q

$o; t-t3{-

)-

cI
oft

)*- 9'^.,or-"*-
"-(-rP e€-.-L

b wdv0-& Cki h,\<-
fsn J.-\-*-I.."{"-

1-

7- z

U

^e 
*t

\

V
AJ t')

i

\ €9

{

*

I

i

ft--{^*r

[ \"' + .[-) 
= 

ilvt f ea- rLoF

L c_.^_c_^L_L_"., J_ !*
o- -[' i1-v *Qnr--

'^o?-n

\ J. -l \o-,-rr*.Jt.-c- 
c.t

f.t, a- ,,L"&t-(-

q_ z-

z-A

,. 0*

q-.,. a C
t\ cr' \,"

t- ] &"

o t A r-otoL
crA

'-l-

U ao
t^/t\
. c_&- 6)

L "n-1 
,.

Lr\r')- C, 'u,

- 

.l_
vr

Ld 
2_ cr[ r-.,,o4. 1_ oloA 

',l1gl,L 
z ,b

Vr ot /t
z c)_art*r:@-

)

Jl*t

?(x\5 *tb hc *L;) ot\o 6)3
{=

r \e.,L L G 5l* l@ q)

11

't
t*



L5 K-( lL ^.o) l-Lc

Ar*r. ' c

,l*\ ,a u, L

V

n

t
A$; -Q-'A ru *L* Ui^,r

cl^ -t ^/ 
hf t'

h

( =r,- a C

L- c-,\- I*t c+-E-e.- c-

La-- C-L-

C^-r\*f, q oV^r e{

q L,, LLI^J 1 5 @)

r*.--H v*9-_.. ' .

p"-S^-* -L-^ L 
^rU^,ar

1t)

-!-

q
Vr.1 t\

@
6)v

N *,>1 .L *
at tL

t
\)

z.

Lnl uu+ I ,L,r
\z ,1* V {t /,-3

t 
,'(r, 

*

@
& -r{^} .+.- At g a. t j- v'

1s ovo +4 + ar\ F .,r>&
[,rq = /L-)

2-

s C al*,
q C t2'1 /t(- r ot.o)L

5
I

\;r
Ir-{

cb 4 \@

@)

@)



'lE rl,^.-dt-€.- r^i aL

rL - )o- f\"p

& - L'u-'

J 9* c-*\(,-l.*

-L e\ o**, -t*- t , \^-Q.*

g^

* L69

+

U€

ejt"J.**-a

.rt .rI

y' ".tJ*
{r^- -.

rl r

L** \di]
t{

t 94-

" ("*

-
L1A

n
-25 Ll

t L L J

\\.

2- \\ n Fn

L 2r--

7- 2

7-+*

\

n L+-
(* 

{F

__-i

iL+r\- y \4^
Jr,,'"t s^4 .-Jfoo{-

A^-.". C*^-lt)r4-- E 6e-- r)r.-^*e_
foa'^D

"t ^-b !* /A.t" ^ t T'n^d )\r-- pa\-.n€-
\ Le'--tE-..- s"i A- (J\JU,IA

{"^-.\*, &-t*rlLT Q ,14_

-4u

v '7

q

't-

f a\ o --N4,*-&"- .L n -* F
\

'l\

L

1 Y\qq 7J !t F
n

V\ F -?D t *t FntA
@ F e2 l@* f,t[c^,2- \nb t

t

L 2
f,'fl ./L, 'f '- 

t3,( )*^

*t

r=t^ i--u/
I

,/1f
I

L

f

L

I-?-*'*

t_ _,_r

,b?..'l-'

o


